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„Porovnání právní úpravy vztahů rodičů a dětí v ČR a Italské republice“ 
 
 Autor předložené diplomové práce zvolil aktuální téma, navíc zaměřené 
komparatisticky na právní úpravu italskou. Tato úprava je našemu čtenáři málo známá, neboť 
italské soukromé právo stále stojí spíše mimo okruh intenzivního zájmu právní teorie. O to je 
záslužnější, že autor se zaměřil na porovnání právní problematiky, která je v některých 
směrech dosti odlišná od úpravy české. Zajímavé je to potud, že oba státy jsou signatáři 
Úmluvy o právech dítěte. Je s podivem zejména stále existující právní nerovnost dítěte 
„nemanželského“, která stále ještě existuje jak autor uvádí na několik místech práce. Autor 
tento postoj zákonodárce a vůbec společnosti přisuzuje tradičnímu moralistickému přístupu 
k dětem narozeným mimo manželství. 

 K autorovi bych ráda ještě uvedla, že čerpal z bohatých zdrojů a originální zahraniční 
literatury proto, že dobře ovládá italštinu, díky svým rodinným vztahům. 

 Práce je napsána přehledně, zvolená systematika i styl práce umožňují čtenáři získat 
dobrý přehled nejen o některých základních teoretických přístupech k problematice de lege 
lata i de lege ferenda, zohledněna je i současná praxe (česká i italská). Autor upozorňuje 
zejména na stěžejní judikaturu nejvyšších soudních orgánů. Jde o aktuální problematiku 
v oblasti popření otcovství (ČR). Pokud jde o italskou současnost, diskutabilní je judikát 
italského Nejvyššího soudu týkající se zákazu stanovit požadavky na osobu osvojence při 
mezinárodním osvojení. 

 Autor podává komparaci tradičním způsobem, promyšleně tak jak to odpovídá 
požadavkům kladným na práci diplomovou. Pečlivě odkazuje na prameny z nichž čerpal a 
jednotlivé odkazy uvádí pod čarou na příslušných stránkách. Práce obsahuje 66 stran 
výkladového textu (včetně úvodu a závěru), odkazů je uvedeno celkem 77.  

 Dále je třeba upozornit na grafickou přílohu, která je připojena na konci práce, týkající 
se frekvence osvojení v Italské republice v letech 2005 – 2007. Statistické údaje zde graficky 
vyjádřené jistě českého čtenáře velmi zaujmou vysokým počtem žadatelů o osvojení, zejména 
pak pokud jde o počet žádostí o osvojení dítěte z ciziny. A právě porovnání (další tabulka) 
počtu osvojených italských dětí a dětí z ciziny ukazuje na převažující praxi onoho 
mezinárodního osvojování (děti z ciziny). 

 Předložená diplomová práce plně odpovídá všem požadavkům kladeným na práci 
diplomovou, svědčí o autorově výborné schopnosti práce s obtížným tématem, samostatnosti 
pohledu teoretického i praktického. Proto práci doporučuji k ústní obhajobě. Diplomant nechť 
si připraví odpověď na otázku „mezinárodní osvojení“. 
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